

# 盗墓案挖出法老牙医古墓



▲古法老牙医墓穴中的石刻



▲古法老牙医墓穴的一座石像

▶一名负责人和一名警卫站在新发现的古法老牙医墓穴旁边  
新华社/路透

埃及警方最近抓获了一伙盗墓贼,这看起来不过是一起普通的盗墓案,但是却让考古学家有了意外发现。埃及有关方面22日表示,得益于这伙盗墓贼的“帮助”,考古学家在沙漠里发现了三座沉睡数千年的古墓。

## 4200年前的古墓

据报道,这伙盗墓贼是最先发现古墓的人。两个月前,他们在位于开罗南部20公里的沙卡拉沙漠里发现了这块墓地。在某个夏日的黑夜,他们相约来到这里,但在挖得起劲的时候被警察抓了个正着。

按照他们提供的线索,考古学家在事后也来到这里,并发现了三座古墓。埃及古迹最高委员会的主管扎希·哈瓦斯介绍说,坟墓的历史可以追溯到4200年以前,墓中安葬的是埃及法老的三名御用牙医,其中一位

是主治牙医。对于这个意外的发现,哈瓦斯表示:“我们得感谢这伙盗墓贼。”

这三座相连的墓位于埃及最古老的金字塔——阶梯金字塔附近。哈瓦斯表示,它们所处的位置表明了法老对这些牙医的敬意,也说明法老很“注意保护牙齿”。

虽然得到了法老的尊敬,但是牙医们并没有因此得到很多财富。他们的坟墓相对来说比较简陋,里面没有他们的木乃伊,墓室用土砖和石灰石砌成,而一般埃及上层人物的墓室全都是用石灰石砌成的。

## 墓室刻有诅咒

亲自到过这块墓地考察的哈瓦斯说,他在坟墓里面看到很多象形文字,其中一个“牙齿上方有眼睛”的图案反复出现,考古学家由此推断出了墓主的牙医身份。墓地入口处柱子上的图案描绘的是游戏、宰杀动物等日常生活的场景,表现了墓主的生平和习惯。此外,墙壁上的文字还拼出了这三个牙医的名字。

在其中一间墓室入口的石碑上刻有鳄鱼和毒蛇的图案,考古学家称那是用于阻止外人进入的“诅咒”,是在警告任何侵犯这个神圣坟墓

的人都会落得被鳄鱼和毒蛇吃掉的下场。在这块墓碑对面的墙上耸立着一座雕像,它用冷冷的眼神凝视着过往的人。

在过去150多年里,虽然考古学家在埃及沙漠中展开了密集的勘探,但是哈瓦斯估计,现有发现大概只占全部遗迹的30%。

位于开罗南部20公里的沙卡拉是埃及游客云集的地方,那里有很多寺庙和古墓,尤其在它广阔的沙漠里隐藏着丰富的考古遗址。目前,考古小组仍在当地考察,他们希望能够发现更多的古墓。

江玮

## 被释仅一天 竟抢劫8次

22日,比利时东南部那慕尔市警方在该市的郊区地带抓获了一名抢劫犯。当地警方透露,这名抢劫犯可不是一名普通的抢劫犯:20日,他刚刚从当地监狱被释放出来,21日就开始了抢劫案,而且一天内就进行了8次抢劫。

警方还透露,该男子抢劫的都是一些宝石和宝石类的首饰。但媒体没有透露这名抢劫犯的具体身份和姓名,也没提及他之前入狱的原因。

## 太信导航指挥 开车开进厕所

据报道,德国东部小镇鲁多尔施塔特的警察透露,过于相信导航系统的司机现年53岁,是德国弗赖贝格人。据那名司机描述,当时他驾驶着一辆运动型多功能汽车,导航系统发出了“立即右转弯”的指令后,他马上照办。结果在驶离公路后径直开进了旁边一幢建筑物内,然后沿楼梯拾级而上,直到“投入”那个小洗手间间的“怀抱”!

这次意外事故给那段楼梯造成了2000欧元的损失,汽车的损失为100欧元,交警还罚了司机35欧元。

## 马大哈医生误诊 怀孕被当成胀气

据报道,一名叫格里西尔达·N的43岁西班牙女子生活在西班牙首都马德里市附近的艾卡拉·德·海纳里萨镇,不久前,格里西尔达因为感到肚子疼痛,到当地一名医生那儿接受检查,格里西尔达其实是怀上了身孕,然而没想到,那名马大哈医生竟然误诊她是“早期绝经、过敏和肠胃胀气”,并给她开了好多治肠胃胀气的药。

没多久,格里西尔达又因为肚子疼痛到另一家医院治疗“肠胃胀气”,医生检查后告诉她,她并没有患什么肠胃胀气,而是怀上身孕,马上就要分娩了。格里西尔达简直被这一诊断惊呆了,两小时后,她就在医院中生下了一名女婴。

格里西尔达对记者说:“我压根不知道自己怀了孕,我的腹部尺寸并没有显著增大。我也并没有感到胎儿在腹中踢我的肚子,可能因为医生让我服了那些治疗肠胃胀气的药。”

医生以前开的药有好几种都是孕妇禁服的药,格里西尔达说:“我们计划向那些玩忽职守的医生发起法律诉讼,但到目前为止,婴儿一切还好。”格里西尔达带着新生女婴到最初误诊她为“肠胃胀气”的那名医生处,对她进行了质问。格里西尔达说:“我对她说:这个婴儿就是我的‘肠胃胀气’,现在她正躺在我的臂弯里!” 沈志真

## 菲火山喷发 淹没4个村镇

据新华社电 菲律宾东部的布卢桑火山23日突然喷发出1000米高的火山灰,造成附近4个村镇被火山灰覆盖。

菲律宾国家火山地震研究所证实,高1565米的布卢桑火山23日突然喷发,历时3分多钟。火山灰不久后覆盖了火山东南部及西南部的许多居民房屋。

位于菲律宾首都马尼拉东南约250公里外索索贡省的布卢桑火山本月已经发生两次大型浓烟和火山灰喷发。当地政府对河道附近易发生熔岩流地区的居民发出了警告,要求他们采取预防措施应对火山活动可能造成的危害。

布卢桑火山自1886年以来至少发生15次大喷发。

杨孝文

## 大力士徒手举车换胎

会开车的人比比皆是,然而能够把一辆“福特”轿车举起来的人却寥寥无几。美国男子菲尔·普菲斯特就是这样一位奇人。

在朋友们眼中,普菲斯特堪称一架“人力起重机”。说起他的壮举,妻子米歇尔如数家珍。“一天,我们和另一对夫妇一起驾车出门。半路轮胎爆了,而带来的千斤顶不好使,普菲斯特就把车抬起来,让其他人换轮胎,”米歇尔说。

普菲斯特创造的奇迹远不止这一件。他曾经赤手空拳举起、投掷、拖拉过长达136公斤的木材、159公斤的啤酒桶、190公斤的巨石和680公斤的轮胎。如果在戴上牵引绳索的情况下,他还

能拖动两辆18轮拖车,甚至一艘排水量300吨的游船。

今年9月,普菲斯特参加了在中国三亚举办的2006世界第一大力士冠军赛,拔得头筹,实现多年夙愿。

普菲斯特和妻子米歇尔在7年前相爱结合。米歇尔说,刚认识普菲斯特的时候,对他种种壮举的传闻还将信将疑。直到新婚之夜丈夫把她抱进洞房时,才相信一切都是真的。因为,米歇尔体重66公斤。现在普菲斯特的孩子怀亚特已经5岁了,他最喜欢的游戏就是爸爸“拉车”。

一家人吃完饭后,普菲斯特就戴上牵引绳索,让妻子儿子在前座上坐稳后,他就拖着他们玩拖车游戏。

新华社供稿

## 英国人质奇迹生还

今年10月3日,18名尼日利亚武装分子袭击了埃克森美孚石油公司在尼日尔三角洲南部的工人住宅区,打死两名警卫,并绑架了7名石油工人。保拉的丈夫保罗就在其中。

此后不久,保拉被告知,谈判代表和绑匪电话交涉,绑匪说保拉的丈夫已经死于疟疾,而且保罗的死已经得到另一名人质的证实。

保拉说,在这之后,她感到极度悲伤。可是,10月的某一天晚上电话响了。保拉说:“但那是我两天来接的第一个电话——我非常高兴接这个电话的人是我。”

“当我听到他的声音时我说:‘保罗,告诉我那就是你’。我简直不敢相信自己的耳朵。我说:‘要一直和我说话,请告诉我’,我语无伦次,实在是太激动了。”

“保罗说:‘是我,冷静

点!是我!我已经获释了。’我说:‘我以为你已经死了。’他问:‘谁告诉你的?’然后他的大脑一片空白。”

“什么话也不能表达我现在的心情”,保拉接着说,“我十分激动,号啕大哭并喊‘保罗’,家人都以为又出了什么事。我不敢相信听到的话,甚至放下电话后我还是不相信。我想,‘那是他吗?真的是他吗?’但当他今天早上再打来电话时,确实是。”

英政府外交与联邦事务部领事政策大臣特里斯曼勋爵也对获释人质表示欢迎。和条件艰苦的北海油田相比,在尼日利亚的英国石油工人享有更好的工资、休假待遇。

据统计,在尼日利亚的中级石油工人平均基础工资为45000英镑,而在北海油田他们只能挣38000英镑。

## 混血母亲生下“黑白双姝”



艾丽西娅和贾斯明·辛格

据报道,双胞胎的出生概率本来就很低,但上帝却特别照顾艾丽西娅和贾斯明·辛格这对双胞胎,这对五个月大的双胞胎姐妹长得丰满而又健康,人见人爱,当她们的父母叫她们时,她们已经开始转头了。但是,许多人见到她们后仍在怀疑她们是双胞胎,因为艾丽西娅是黑人,而贾斯明则是个白人。

专家说,身体特征相差如此大的双胞胎出生概率只有百万分之一。

这对澳大利亚的双胞胎姐妹是通过父母自然怀孕而生出的,她们于今年五月来到这个世界,与父母住在布里斯班以北的伯彭加里。她们的妈妈娜塔莎·奈特今年35岁,是牙买加和英国人的混血后裔,而她们的爸爸,34岁的迈克尔·辛格则是德国白人。

这对夫妇已经有了一

个五岁大的女孩儿泰拉,她是一个金发碧眼的美少女。奈特说在她怀孕期间他们就思考如果怀上双胞胎分别跟父母一样将会是什么样子。

她说:“真是令人惊讶,她们居然差别如此大,当她们出生时,你能一眼就看得出来皮肤的颜色完全不同,我们都不能相信这是真的。艾丽西娅的眼睛是棕色的,她的头发是黑色的,而贾斯明的眼睛是蓝色的,头发是白色的,你几乎看不到她的头发和眉毛。有人甚至问我,是不是在医院里搞错了,但并没有搞错,她们是我的女儿,她们都很漂亮。在我怀孕期间我们就开玩笑说,如果一个孩子长得像我,另一个像迈克尔该会怎么样?我们还经常开玩笑说,一个是白人,一个是黑人,但当真的发生了时,我们仍感到很惊讶。当我们外

出时,人们总是停下来问我们,这两个孩子是不是双胞胎,有一些人则会看一看什么也不说,也许他们认为我在照看其中的一个孩子。当两个孩子去上学后,肯定会很有趣,他们一定会惊奇她们为什么看起来如此不同,我想,最容易向她们进行解释的方法就是一个长得像妈妈,另一个长得像爸爸。”

遗传学专家说,在大部分情况下,混血妇女的卵子混合着黑人和白人皮肤的基因,但是在很少的情况下,卵子会携带一种突出皮肤颜色的基因,在这种情况下,一个妇女可能会排出两个卵子,一个含有黑人色素基因,另一个则含有白人色素基因,就会生出一黑一白双胞胎。临床基因学专家斯蒂芬·威瑟斯说,生下黑白双胞胎的概率只有百万分之一,是非常罕见的现象。